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Die Versammlung wurde um 19:30 Uhr von Christoph Menges, dem auf der Bezirksversamm-

lung bestellten Vorsitzenden des Jugendvorstandes, eröffnet.   

Der Vorsitzende begrüßte die anwesenden Vertreter der Vereine und des Bezirksvorstands. 

2 

Da die Jugendordnung bisher von der Bezirksversammlung nur als Handlungsleitfaden vorge-

legt wurde, wird darauf hingewiesen, dass ohne Grundlage ein Bezirksjugendtag nicht sinnvoll 

tagen kann. 

Die vorgelegte Jugendordnung (verändert um die vom WTTV nicht mehr benötigten 4 Ressort-

leiter für die verschiedenen Jugendklassen) wird von allen anwesenden Teilnehmern der Ver-

sammlung einstimmig beschlossen. Sie ist als Anhang angefügt. 

Die Feststellung der Zahl der Stimmberechtigten führte zu folgendem Ergebnis:  

20 Personen sind anwesend, sie vertreten 16 Vereine. Das ergibt 17 Stimmberechtigte. Nach 

den Vorstandswahlen werden das 18 Stimmberechtigte. 

3 

Es liegt ein Antrag auf Errichtung eines Bezirks-Jugend-Stützpunktes vor. Dieser Antrag wird von 

Michael Wenk mit großer Begeisterung für die Einführung des Stützpunktes vorgetragen (vgl. 

Anhang). Im Grundsatz erscheint für alle Vereinsvertreter ein Stützpunkt wünschenswert. 

Insbesondere interessiert sich die Versammlung für die zu erwartende finanzielle Unter-

stützung durch den Bezirk Münsterland. Bei Gesamtkosten von 200 € pro Abend und 40 

Einheiten pro Jahr kommt es zu Gesamtkosten von 8.000 € pro Jahr, wovon die Teilnehmer die 

Hälfte zahlen sollen. Die andere Hälfte soll aus der Bezirkskasse kommen. Das bedeutet für die 

ca. 70 Verein des Bezirkes einen Sockelbeitrag von 60 € für die Bezirkskasse.  

Der Stützpunkt ist erstmal für die Dauer eines Jahres angelegt und soll nach den Sommerferien 

starten. Nach diesem Jahr wird über eine Fortsetzung nachgedacht. 
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Der Bezirksjugendtag beschließt einstimmig die Einführung des Bezirks-Stützpunktes. Die 

benötigte finanzielle Unterstützung kann natürlich erst durch die kommende Bezirksversamm-

lung erfolgen. 

4 Weitere Anträge zur Versammlung liegen nicht vor. 
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Die Wahlen beim Bezirksjugendtag waren überschaubar. Lediglich 2 Personen stellten sich zur 

Wahl: 

Vorsitzender Christoph Menges (1. TTC Münster), einstimmig 

Stellvertretender Vorsitzender Steffen Tegeder, (TTV Mettingen) einstimmig 
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Der stellvertretende Vorsitzende des Jugendvorstands, Steffen Tegeder, der auch gleichzeitig 

für die Kinder- und Jugendbezirksarbeit zuständig ist, weist in seinem Vortrag auf die Unter-

stützungsmöglichkeiten des WTTV und des LSB für die Kinder- und Jugendarbeit im Verein hin 

– insbesondere die Notwendigkeit der Durchführung von möglichen außersportlichen Aktivitä-

ten in den Vereinen wird angesprochen. Weitere Einzelheiten (auch mit den Namen und 

Adressen von Ansprechpartnern) sind dem Anhang zu entnehmen. 
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Die mit der Einladung verschickte mögliche Einteilung der Jugendklassen (vgl. Anhang) wird 

besprochen. Von den Anwesenden wird darauf hingewiesen, dass bei der Einteilung von 

Staffeln auf möglichst geringe Fahrtzeiten zu Auswärtsspielen zu achten ist. Auch über die 

Einrichtung von Koppelspielen soll nachgedacht werden.  

Von Christoph Menges wird noch erwähnt, dass nach der vorliegenden Aufstiegsregelung des 

Bezirkes Münsterland jede Mannschaft die Spielklasse frei wählen kann. Es ist dabei davon 

auszugehen, dass die Spielklassenwahl von den Vereinen mit großer Verantwortung für die 

Jugendlichen durchgeführt werden wird. 

8 
Zum Stand der Strukturreform gibt es keine neuen Informationen. Lediglich der VfL SF Lotte ist 

als neuer Verein aus dem Kreis Steinfurt hinzugekommen. 

9 

Es gibt keine weiteren Mitteilungen oder Anfragen.  

Der Vorsitzende Christoph Menges schloss um 21:15 Uhr die Versammlung, dankte den 

Beteiligten und wünschte allen eine gute Heimfahrt. 

Münster, 14.12.2022 

Christoph Menges Protokollführung 


